
O τόμος, συλλογικό έργο μελών Δ.Ε.Π. του Τμήματος
Μουσικών Σπουδών του Α.Π.Θ., παρουσιάζει τους δια-
φόρους κλάδους της Μουσικολογίας και προσφέρει τις
βασικές γνώσεις για την ιστορία και την εξέλιξη της επι-
στήμης αυτής. Πρόκειται για ένα θεμελιώδες βιβλίο ανα-
φοράς όχι μόνο για τους φοιτητές των Τμημάτων Μου-
σικολογίας αλλά και για κάθε ενδιαφερόμενο αναγνώστη
ή μελετητή της μουσικής, ο οποίος θα θελήσει να ενη-
μερωθεί διεξοδικά για τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα
της Μουσικολογίας. 

Η διάρθρωση του τόμου διατηρεί τον κλασικό τρόπο
διαχωρισμού του κλάδου της Μουσικολογίας, και απο-
τελείται συνολικά από τρία μέρη που αντιστοιχούν στους
τομείς της Ιστορικής, της Συστηματικής Μουσικολογίας,
καθώς και της Μουσικής Ακουστικής/Πληροφορικής και
Τεχνολογίας. Τα τρία αυτά μέρη παρουσιάζουν την ιστο-
ρική εξέλιξη, τα επιμέρους αντικείμενα, τους εκπαιδευ-
τικούς και ερευνητικούς στόχους του εκάστοτε τομέα,
τις σύγχρονες τάσεις, τις επαγγελματικές προοπτικές των
δύο πρωταρχικών κλάδων της Ιστορικής και της Συστη-
ματικής Μουσικολογίας που συμπληρώνονται στο τρίτο
μέρος του τόμου από την παρουσίαση της ιστορίας, των
βασικών ερευνητικών στόχων και των πρόσφατων διε-
θνών εξελίξεων στους τομείς της Μουσικής Τεχνολογίας.  

Επίσης, περιλαμβάνει πληροφορίες για τις νέες σύγχρο-
νες ειδικότητες και τις επαγγελματικές προοπτικές που
προσφέρονται μέσα από τα εξειδικευμένα πεδία της
Ιστορικής και της Συστηματικής Μουσικολογίας, της
Μουσικής Εικονογραφίας, της Βυζαντινής Μουσικολο-
γίας, της Μουσικής Ακουστικής, της Υπολογιστικής Μου-
σικολογίας και γενικότερα τις διάφορες εξειδικεύσεις της
Μουσικής Τεχνολογίας με τις πολλαπλές εφαρμογές τους.
Το βιβλίο εμπλουτίζει την ελληνική μουσικολογική βι-
βλιογραφία και έρχεται να καλύψει μέσα από την ακο-
λουθία των εξειδικευμένων ενοτήτων το εύρος των επι-
μέρους τομέων της Μουσικολογίας,  ενώ  προσφέρει
συγχρόνως αξιόλογες πληροφορίες για τις  συσχετίσεις
ή  αλληλεπιδράσεις των διαφόρων  κλάδων της μουσι-
κολογίας ανά τους αιώνες.

Η Εύη Νίκα-Σαμψών είναι καθηγήτρια στο Τμήμα Μουσικών
Σπουδών του Α.Π.Θ. 
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